

MAGYAR LAPOK

XIII. évfolyam, 92 (3538) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, Telefon: 12—27.

Vitéz Jaross Andor belügyminiszter nyilatkozott az elmúlt hónap alatt végzett munkáról

Legelső feladat volt a belső ellenség tökéletes felszámolása s azért kellett feloszlatni a szociáldemokrata és polgári szervezeteket. Örökre véget kell vetni a zsidóság szíjpolozó szerepének

Vitán felül áll az egyetlen nemzetszervezet megalakításának szükségessége

Az Esti Újság írja: Vitéz Jaross Andor miniszter fogadta munkatársunkat és válaszolt közérdekű kérdéseire.

— Milyen munkát végzett a belügyminiszterium az elmúlt hónap alatt?

— Minden munka ma a háború jegyében történik és győzelmes befejezést szolgálja. A belügyminiszterium legelső feladata a belső ellenség tökéletes felszámolása, vagyis azok ártalmatlanná tétele, akik érvényesülésüket a magyarság életérdekeitől eltérően keresik és ellenségeink háborús céljaival találtak összhangot. Ezért kellett végezni a magyarországi marxizmussal, ezért kellett feloszlatni azokat a polgári szervezeteket, melyek a szociáldemokratákkal összefogva, népfrentszéri szerepet kívántak betölteni. Egyben hozzáláttunk a zsidókérdés megoldásához, mert örökre véget kell vetni a zsidóság szíjpolozó szerepének. A zsidóságnak le kell mondania arról, hogy más irányú érdekelttségének hangsúlyát, akár hírverésével, akár pedig viselkedésével a magyarság állóképességének és önvédelmi erjének rovására terjessza.

— Milyen mértékben vette igénybe a miniszterium szervezetét ez a sok feladat?

— Mindezek a feladatoknak csak a kezdetét jelentik. Első teendőnk bizonyos személyi átszervezés volt, mert olyan tisztviselők kezébe kell, hogy összefussanak a szálak, akik nemcsak kötelességből, hanem magyar meggyőződésből is végzik munkájukat. Szüksége mutatkozott annak, hogy a belügyminiszteriumban erős és határozott jóbarátot vezényeljünk, mert az elmúlt években az elmentes utasítások nyomán tájékozatlanság és iránytalanság volt.

— Mi a véleménye a társadalmi egyesületek jövődjéről?

— Egészségtelen és nemzetellenes a mai helyzet. Az egyesületek mind nemes és emelkedett célokért alakulnak, lehetőleg ugyanabban a városban több is, de a fenköltnek mondott és hitt célok lényegében személyi érvényesülések húzódnak meg. Ugy érzem, meg kell menteni a magyar társadalmat az egyesületi bozótól és rá kell vezetni az egész vonalon az összefogás szükségességére.

— Mi a kötelessége a nemzetnek a rendtartás és politikai átalakulás ügyében?

— A kivivandó győzelemhez elsősorban fegyelem szükséges, tehát fokozott rendtartás nélkül nincsen célbaérés. Politikai

célok és módszerek tekintetében már nem lehet helye vitának. Az egyetlen nemzetszervezet megalakításának szükségessége vitán felül áll és az ellenérvek sekélyes pártpolitika kátyúiban vesztegelenek. Sem az utca, sem a szó, sem pedig a betű nem döntő tényező többé. Ez az idő már elmúlt. Most a háborút kell megnyerni. Az

elmúlt március nem a magunk dicsősége, egyikünké sem. Vegyük végre tudomásul és cselekedjünk értelmesen, okosan és mindenekelőtt közvetlenül. Nagyon csak az olyan nép alkot, amely a veszély és a megújulás történelmi pillanatában a kollektív cselekvés ösztöneivel teljesíti felismert kötelességét.

Jelentkezzenek a légitámadások károsultjai a segély kiutalása végett

A kormány hathatós rendelkezései lehetővé tették, hogy a légitámadások károsultjai azonnal segélyben részesülhessenek és az elpusztult legszükségesebb ingóságok értékét az államkincstár azonnal megtéríti. Intézkednek a rendeletek arról is, hogy az egyéb ingó és ingatlan javakban bekövetkezett károk megtérítésére szolgáló eljárások azonnal meginduljanak. A kártalanító eljárás azonban csak jelentkezésre indulhat meg, mert a hatóságok nem ku-

tatják fel hivatalból a károsult személyeket. Ha tehát valakit légitámadás következtében akár személyi (sebesülés, halál, eltűnése), akár dologi (ingó és ingatlan javak megsérülése, megsemmisülés) kár ér, haladéktalanul jelentkezzen közösekben a közszégi eljáráságonál, városokban a polgármesternél, Budapesten a kerületi eljáróságoknál. A légitámadások károsultjai tehát saját érdekében mielőbb jelentkezzenek a fent megjelölt hatóságoknál.

Vitéz Endre László államtitkár megszemlélte Kassán a zsidók számára kijelölt körletet

Kassa. (MTI): Vitéz Endre László államtitkár hétfőn Kassára érkezett, ahol a zsidókérdés megoldására kiadott intézkedéseket vizsgálta meg. Horváth György dr. főkapitányhelyettes kíséretében szemlélte meg a zsidók számára kijelölt körletet. A körútja után megelégedését fejezte ki, majd este tovább utazott.

Levelézőlapon kell bejelenteni az állománytestnek, ha valaki 5 napnál hosszabb ideig eltávozik hazulról

A Magyar Országos Tudósító jelenti: A m. kir. honvédelmi miniszter falragaszon közli a következőket: Elrendelem, hogy minden 48 éves és annál fiatalabb nem téthelyes, katonaviselt férfi, aki katonai igazolványi lappal vagy pótlappal rendelkezik, a hirdetmény ki-függesztése után következő minden olyan végleges vagy ideiglenes lakásváltoztatást, amely 5 napnál előreláthatóan hosszabb ideig tart, a beköltözést követő 24 órában a rendőri bejelentéstől függetlenül az igazolványi lapjában feltüntetett állománytestnek írásban bejelenteni tartozik. A bejelentést levelezőlapon, vagy levelezőlap nagyságu papíron lehet elvégezni. A levelezőlap bérmentesen dobható be a postaládába az illetékes állománytest címére. A címdal bal alsó sarkába a „hivatalos felszólításra” szavakat kell írni. A

jelentés az alábbi pontokra terjed ki: Név, születési év, a szülőanya leánykori neve, eddigi bejelentett állandó lakása, új lakása, új lakása állandó-e, vagy ideiglenes, ha ideiglenes, előráthatóan mennyi ideig fog ott tartózkodni, végül a keltezés és aláírás.

Az a nem téthelyes katonai személyt, aki az előirt kötelezettséget elmulasztja, a honvédelemről szóló törvény értelmében katonai fegyelmi úton vonják felelősségre.

Felfüggesztették az ipar- testületek önkormányzati működését

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az iparügyi miniszter az Ipartestületek Országos Központja önkormányzati szerveinek működését felfüggesztette és az

ügyvezetőre Mike János szabómestert, a Keresztény Iparosok Országos Szövetségének ügyvezető elnökét rendelte ki miniszteri biztosul.

Büszkeséggel tekint a magyar nemzet a munka katonáira

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az ellenséges légitámadások alkalmából büszke öntudattal számolunk be arról, hogy a magyar hadiüzemi munkasegély önfeláldozó bátorsággal és hősiességgel teljesítette kötelességét, méltó marad önmagához, méltó volt minden tekintetben a harcúterem küzdő honvédtisztjeihez. Felbecsülhetetlen értékeket mentett így meg a nemzetnek. Mint értesülünk, a honvédelmi miniszter rendeletben emlékezett meg a hadiüzemi munkásainak minden díszesét megérdemlő viselkedéséről. A rendeletben gondoskodott arról, hogy az anyagi kárt szenvedett vagy pedig olyan munkás, aki szeretteit veszítette el, megfelelő szabadságot kapjon és segélyben részesüljön. A munkasegély legnagyobb része már is résztvevő a termelés sorsdöntő munkájában. Az illetékes hatóságok nyomtatékosan felhívják azokat a hadiüzemi munkásokat, akik eddig a közlekedés nehézségei, vagy amiatt, hogy családjukat vidéken helyezték el, vagy bármely egyéb okból munkahelyükből távol maradtak, hogy azonnal jelentkezzenek és kapcsolódjanak be a termelőmunkába. Azok ellen, akik munkahelyükön haladéktalanul nem jelentkeznek, eljárás indítanak. A magyar nemzet büszkeséggel tekint a munka katonáira. A légitámadások fájdalmas csapásokat mérhettek reánk, de erőnk tudatára is ébresztettek. Ezen a földön új Gábor Áronok születnek, akik vitéz katonáinkat segítik a végső győzelem elérésében.

Május elsején megkezd a város a körösparti-utca megnyitásának munkálatait

Nagyvárad, április 25. A polgármester ma délelben a mérnöki és a gazdasági hivatal vezetőivel helyszíni szemlét tartott a Körös-utca 3. szám alatti házban és azon a környéken, amelyet az új körösparti utca megnyitásának ügye érint. Ezt az utcanyitást már másfél évvel ezelőtt elhatározta a közgyűlés, a kisajátítási összegeket is kifizette már a város s a munkálatokat mégsem kezdhették meg, mert a Körös-utca 3. szám alatti házból, amelyet teljes egészében lerombolnak, nem akarnak kiköltözni a lakók, illetve az üzletbérlet. Minthogy az utcanyitási munkálatokat különböző okokból május elsején meg akarja kezdeni a város, most határozott felszólítást kapnak a lakók a kiköltözésre. A Köröspart további részén nincs kilakoltatásokra szükség, mert itt csak faskamarák és más hasonló építmények lebontásáról van szó. A városrendészeti szempontból nagyjelentőségű munkálatok mielőbbi megkezdését már régóta sürgeti a közvélemény.

Mozi műsora:

APOLLÓ: Fedora.
BELVÁROSI: Keresztúton.
CASINO: Megvédtém egy asszonyt.
KORONA: Magyar sasok.

Átköltözött régi helyiségébe az Újságíró Otthon

Nagyvárad, apr. 25. Minthogy az Újságíró Otthon téli helyiségét más célra vették igénybe, az Otthon vendéglátó üzemét tegnap átköltöztették a Rimánóczy-utcai nyári helyiségébe, amely a mai nap folyamán nyílik meg. A helyiség üvegfallal zárt része hűvösebb időben is kellemes tartózkodó hely, ahol az elöltötés is könnyen megoldható, azért a vendéglátásnak az esti órákban sem lehet itt akadály.

Betörőbandát alakított nyolc okányi kiscgazda

Nagyvárad, apr. 25. Kedden délben tárgyalta a nagyváradi törvényszék Kolozsvári Sándor, Balog Ferenc, Egri Pál, Gulyás Albert, Radovics László, Kolozsvári Béni, Bugla Florián és Kolozsvári Lajosné okánykiosztási lakások bűnügyét. A vádlottak betörőbandát alakítottak, feltörték a módosabb gazdák magtáráinak zárait, ahonnan nagyobb mennyiségű búzát, zabot, árpat, tengerit loptak, majd orgazdik segítségével azt áron alul eladták.

A lopásokat rendszeresen folytatták mindaddig, amíg tetten nem érték őket. Igen sok esetben alkuleset használtak és gabonán kívül szalonnát, kolbászt is elemeztek. A csendőrség végül is leleplezte a társaságot, majd megindult ellenük a bűnügyi eljárás.

A törvényszék kihallgatta a sértetteket és megállapította valamennyi vádlott bűnösségét és Kolozsvári Sándort 3, Egri Pált 1, Gulyás Albertet 1 hónapra fegyházra, a többieket pedig 100—200 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Folyóirat-szemle

A bencések mindig nívós folyóiratának, a *Pannohalmi Szemlé*-nek 2-ik száma most is gazdag tartalommal jelent meg. Paulay Csaba „Hűsvéti igazságosság és béke” címen ír. A Váradon megkedvelt dr. Vanyó Tihámér „Háború-idégek-lelkierő” c. tanulmányát ismerteti. Különös időszerepéről fogva mindenki számára hasznos és élvezetes olvasmány. Főbb cikkek még: Kalmár Gusztáv dr.: A nagyhatalmak és a kis államok; Fadó Polikárp dr.: A magyarországi miseliturgia legrégebbi forrásai; Borbély Kamill: A gimnázium válsága; Mihály Ernő: Montecasino nines többé; A Váradon is ismert Rezek Román, valamint Békés Gellért és Magasi Artúr verseikkel szerepelnek. Gazdag könyvismertetés után olvashatjuk a nagyváradi bencés irodalmi matiné beszámolóját is. Kapható a Magyar Lapok hírlaposztályán és az újságárúknál. Ára 1.50 P.

A *Filmhíradó* képes művészeti hetilap. Tájékoztatója a közönséget a filmvilág legújabb cseményeiről. Kapható a Magyar Lapok hírlaposztályán és az újságárúknál. Ára 50 fillér.

A *Riadó*. Sok közérdekű cikket tartalmaz a legő hivatalos lapjának legújabb száma. Dr. Kartal I.: Tapasztalatok, tanulságok, bírálatok. Légitámadás Budapesten és környéke ellen. Hogyan menthetjük meg ingóságainkat a légitámadás pusztításától. Ezenkívül sok aktuális légvédelmi hír.

Ujabb fontos terepszakaszokat foglaltak el a Prut folyótól délre a honvédcsoportok

Nagy német-brit repülőgépcsata a német-országi terület felett

A MTI jelenti: A vezérkar főnöke közli: A Prut folyótól délre előnyomuló honvédcsoportok kisebb orosz harcsoportokat szétverése után újabb fontos terepszakaszokat foglaltak el. A Pruttól északra erős páncélosoktól támogatott szovjet erők ellentámadását rendkívül súlyos és véres veszteségeket okozva, főlényesen visszavertük. E harcokban 35 nehéz szovjet harckocsit lőttünk ki. Kovelnél egyik harcsoportunk a körülzárt ellenséges harcsoport megsemmisítésében közreműködve, jelentős zsákmányra tett szert és sok foglyot ejtett.

Bukarestből jelenti: (MTI) A Német TI jelenti: A román hadsereg főparancsnokság április 24-iki jelentése: A hősies német-román csapatok hétfőn is heves szovjet támadásokat vertek vissza a szabstopolai hídfőnél. Az ellenségnek súlyos veszteségei voltak, így 25 repülőgépet és 67 páncélos pusztult el. A hétfői nap folyamán az angol-amerikai légierő Bukarest és Ploiesti városokat bombázta. Károk és a lakosság körében veszteségek keletkeztek. Sok ellenséges repülőgépet lőttünk le.

Berlinből jelenti: (MTI) Az Interinf jelenti: Április 25-re virradó éjjel brit

bombázórepülőgépek éjjel tájban berepültek németországi terület fölé. A német éjszakai vadászok nagy erővel harcban álltak és eredményes küzdelmet vívtak a támadókkal, más brit kötelékek el akarták terelni a figyelmet, de nem tudták megakadályozni, hogy a német légvédelem ne vessé magát teljes erővel a délnémetországi berepülés szakaszára. A német védelemnek sikerült megakadályozni súlyosabb támadás kialakulását.

Berlinből jelenti: (MTI) Az Interinf jelenti: Április 24-én a déli órákban északamerikai bombázókötleteknek Németország délnyugati és déli vidékeire történt berepülése során, eddigi nem teljes jelentés szerint, több mint 90 amerikai gépet lőttek le.

Amsterdamról jelenti: (MTI) A Német TI jelenti: A brit hírszolgálat jelenti, hogy az amerikai légifegyvernem hétfőn délben a délnémet térség fölé történt berepülése során 55 repülőgépet, köztük 38 bombázót vesztett.

Berlinből jelenti: (MTI) Az Interinf jelenti: A német haditengerészet órhajói hétfőn a Narvai öböl felett 4 támadó szovjet bombázógépet lőttek le.

Nagyszabású pártértekezletet tartott a Magyar Megújulás Párt helyi szervezete

Vincze András altábornagy mondott kül- és belpolitikai tájékoztatót

Nagyvárad, apr. 25. A Magyar Megújulás Párt helyi szervezetének legutóbbi vezetőségi értekezlete Vincze András ny. altábornagy, országos szervezési vezető elnökletével zajlott le. A megbeszélésen fontos helyi ügyek, hadigondozási, munkás, közigazgatási, sajtó és pártszervezési kérdések képeztek a főbb tárgysorozatot. Ezután nagyértekezletet tartott a pártszervezet a szünnapig megtelt teremben dr. Krajnik Sándor üdvözölte a központi kiküldöttet.

Vincze András országos szervezési vezető széleskörű katonai, bel- és külpolitikai tájékoztatót adott. A maga teljes meztelenségében ismertette a letűnt rendszer éltarcsainak vétkösségeit, akik szinte titkos kabinetet alakítva igyekeztek a nemzetet olyan útra terelni, melynek végül is csak katasztrófa lehetett volna az eredménye.

— A válságos napokban — mondotta emelt hangon Vincze András altábornagy — vitéz Imrédy Béla elnök között sietett a nehéz helyzet tisztázására. Éjt-napot együttesen azon fáradozott, hogy az államiságon esett csorbát kiküszörüljék. Három fontos miniszteri tárcát a mi embereink vállaltak önzetlenül az átmenet szörnyű munkájával és felelősségével együtt. Vitéz Imrédy Béla pedig minden fontos kérdésben a kormány rendelkezésére áll.

A katonai helyzetről ezeket mondta az országos pártvezető:

— A most lejárató keleti harcok es-

mények igazolják, hogy az ottani nagy visszavonulás mennyire tervezhető volt. A német lapok feltűnő módon kiemelik a magyar csapatok teljesítményeit s fiaink hátré előretörése folytán valóban nyugodtan alhatunk a Kárpátok fenyegetettségé miatt.

— A magyarországi bombázások nem hozták meg a várt eredményt, — folytatta az előadó. — Az angolszások azt hitték, hogy minket, mint kis gyermekeket megfenyítenek és vakon fogjuk utasításait követni, de a megbomlás helyett csodálatos hősiesség, elszántság és bosszúvágy költözött a magyar lelkekbe. Az inváziót már nem halogathatják sokáig ellenségeink, bár hisztérikus megnyilatkozásaikból kiérzik, tisztában vannak vele, hogy próbálkozásukkal egybe fog kapcsolódni a megtorlás is.

A belpolitikára térve ezeket hallottuk:

— Belpolitikai célunk a magyar egység megteremtése. Ez azonban a pártok versenytűzésében nagyon nehéz, mert azokon a vonalakon is észlelhető uralomravágás, melyeken akár a régi rendszer megteremtése, akár annak támogatása miatt már egyszer levizsgáztak és a történelektől súlyos felelősséggel tartóznak.

A hatalmas sikerű politikai tájékoztató után Balajthy Jenő megyei pártvezető köszönte meg az érdekes előadást, majd a Magyar Hírszolgálat árt véget a lelkes pártértekezlet.

Külpolitikai hírek

Genéből jelenti: (MTI) A Német TI jelenti: Newyorkból jelenti: William Connell, a több mint egymillió katolikust magában foglaló bostoni érsekség feje, az amerikai katolikus egyházfejedelem rangidős tagja, az United Press jelentése szerint 84 éves korában meghalt.

Madridból jelenti: (MTI) A Német TI jelenti: Egy hírszolgálati iroda washingtoni jelentése szerint az Északamerikai Egyesült Államokban német hadifoglyokat kenyérré és vízre itéltek, mert nem voltak hajlandók a Führer születésnapján dolgozni.

Ujabb adományok a bombakárosultak részére

Előző napokról P 5189.72

- A Textil Ipar r.-t.-nél dolgozó N. M. K. munkások, igazgatók és tisztviselők gyűjtése a bombakárosultak felszólítására: Ari Ferencné 5, Béres Vilma 5, Brád Györgyné 5, Geréb Margit 3, Gólian Sándorné 5, Gulyás Imréné 5, Gyuricza Györgyné 5, Hidég Józsefné 5, Kázmér Jánosné 10, Kovács Ferencné 10, Marcsák Károly 5, Mészáros Margit 5, Molnár Istvánné 5, Nagy Mihály 5, Nagy Mihályné 5, Negrú Pálné 5, Percze Árpádné 3, Sigei Erzsébet 3, Tomes Mihályné 3, Cserni Józsefné 4, Ráduly Sándorné 2, Béres Györgyné 3, Onodi Eszter 2, Medgyesi Juliánna 2, André Lajosné 3, Brágye Gyuláné 2, Gencsi Jánosné 1, Lakatos Józsefné 1, Siteri Istvánné 3, Nagy Lajosné 5, Szántó Andrásné 1, Kiss Viktorné 3, Prodán Kató 2, Nagy Andrásné 1, Krivszki Péterné 2, Pintye Emma 2, Papp Irén 2, Papp Juliánna 3, Bláz Lajosné 1, Barabás Lajosné 5, Szabó Imréné 3, Sebestyén János 5, Cserni József 5, Zeiga János 5, Tóth István 5, Kovács Ignác 5, Szántó Andrá 2, Lőrincz Péter 2, Brágye Gyula 2, Mészáros István 5, Thurzó Lajos 5, Erdődi Juliánna 2, Hori Istvánné 1, Marcsák Rozália 3, Biró Veronka 5, Huszák Ella 2, Tóth Mátyas 5, Leitner József 10, Bittó Kálmán 20, Megyeri József 20, Bodiss Endréné 10, Dancsházy Julia 10 pengő. Összesen: 279.—
- Carmen cipőgyár műsoros előadásából 81.96
- Dobozi Lajos 20.—
- Kupsa Mihály 100.—

Összesen: P 5670.68

ÉRTEKEZLETET TARTANAK A TISZÁNTUL VEZETŐI

Nagyvárad, április 25. A Tiszántúli főispánjait, alispánjait és polgármestereit az egyik nagyobb vidéki városba értekezletre hívták össze.

A nagyváradi és a biharvármegyei törvényhatóságok vezetői ma utaztak el az értekezlet színhelyére.

Kovarcz Emil hazatért. Az „Összetartás” jelenti: Háromévi távollét után, csütörtökön este hazatért Kovarcz Emil. Budamegyéval tartott országgyűlési képviselője, a hungarista mozgalom egyik elharcosa, Szilasi Ferenc egyik legelső munkatársa. A magyar határt átlépő Kovarcz Emil táviratilag üdvözölte vezetőit: Szilasi Ferencet — írja az „Összetartás”.

Fokozatos előretörés jellemzi a német és magyar csapatok közös támadásait

Elfoglalták a magyar csapatok Kuty városkát. A szebasztopoli térség északi szakaszán valamennyi német állás szilárdan német kézen maradt

Berlin. (MTI.) Német katonai körökben a mai hadijelentéshez nem fűztek különösebb megjegyzéseket, csupán a német és magyar csapatok előrehaladását emelték ki.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: A magyar csapatok április 23-án Csernovicót nyugatra elfoglalták Kuty városát és Kolo-mea térségében továbbra is előnyomultak.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: A Kárpátok előterepén egy magyar támadókötelék eredetileg Zábje térségéből kiinduló támadó műveletek kiterjesztésével tekintélyes nagyságú területet szerzett délkelet, kelet és északkelet felé s e közben Kuty városka elfoglalása után gyors előretöréseivel meggyőztette a bolsevisták több ellentámadását. Ettől északra más magyar erők tovább folytatták mozdulataikat: a Prut felső folyása vidékén a maradék szovjet csoportokat harcra kényszerítették és szétverték.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: A Krim-félszigeten a bolsevisták a Szebasztopol harci térség északi szakaszán vasárnap erős páncélos egységeket, gyorstüzelő utégeket és csatarepülőkötelékeket vetettek harcra, de a nagy hevesebb harcokban súlyos veszteségeket szenvedtek. Valamennyi német állás szilárdan német kézen maradt. A Dnyeszter alsó folyásánál és az Alsó-Prut térségében csak jelentéktelen helyi tevékenység volt, bár a német és magyar hadműveletek a szebasztopoli térség előterében további előhaladást értek el. A Zabiechől kelet felé előretörő magyar csapatok — megtörve a bolsevisták makacs ellenállását — elfoglalták Kuty városát, mialatt a német kötelékek a Felső-Dnyeszterrel északra Bortniky városát rohamozták és helyőrségét nagyrészt elfogták.

Sikertelen szovjet támadások Narvától délre

Berlin. (MTI.) A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának: A véderő főparancsnokság közli: Szebasztopol térségében a szovjet vasárnap nagy erővel: sok páncélos és csatarepülőgép harcra vetésével indított támadást. Vitéz csapataink kemény harcok után teljes elhárító sikereket értek el és megsemmisítettek 57 páncélosot. Német vadász- és csatarepülőgépek lelőttek 27 szovjet repülőgépet. Egy német hajókaraván biztosító járművei a Szebasztopoltól nyugatra levő tengerrészen 6 szovjet bombázót lőttek le. A legutóbbi napok súlyos elhárító harcában különösen kitűntette magát a Pickert altábornagy parancsnoksága alatt álló léghárító hadosztály. A hadosztály az április 8. és 23. között 105 ellenséges repülőgépet és 82 páncélosot semmisített meg. A Kárpátok és a Dnyeszter felső folyása között a német és a magyar csapatok támadásai a szívós ellenséges ellenállással

szemben további teret nyertek. A bolsevisták ellentámadásait visszavertük. Narvától délnyugatra több ellenséges

Számottevő kárt nem okoztak Magyarország területén az április 23-án betört angolszász bombázók

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Folyó hó 23-án délután az ország egész légitereében észlelték ellenséges repülőgépeket. Bombák azonban csak Dunántúl egyes részeire estek. A bombák számottevő kárt nem okoztak. Egy vasuti vonal megsérült, egy gazdasági épület kigyulladt, egy lakóházat ki kellett üríteni, több kisebb épület jelentéktelenül megrongálódott. Egy ipartelepre esett bomba teljesen hatástalan volt.

Halálesetről és sebesültről nem érkezett jelentés.

A Führer főhadiszállásáról jelenti a Német Távirati Iroda:

Északamerikai bombázók április 23-án támadást intéztek Bécs és Bécs-ujhely városok ellen. — Különösen Bécs-ujhelyen károk és embervesztés keletkezett. Német és magyar vadászok, valamint a léghárító tüzéség megsemmisített 31 ellenséges repülőgépet, nagyjából négy motoros bombázókat. Ellenséges vadászkötelékeknek Nyugat- és Délnyugat-Németország, valamint a megszállt nyu-

támadás sikertelen maradt. A szovjet bombázóknak az északnorvégiai partok előtt egy német hajókaraván ellen intézett támadása során lelőttünk 40 ellenséges repülőgépet, ezek közül 37 gépet légi harcokban. Három gépet a haditengerészet biztosító járművei lőttek le.

Meghiúsult az angolszász előretörés a net'unói hídfőnél

A net'unói hídfőnél. Ápriliától délkeletre az ellenségnek páncélosokkal támogatott előretörését — összpontosított tüzéségi tűzben — szétvertük. A német haditengerészet egységei

gati vidékek elleni előretörése során 10 ellenséges repülőgépet lelőttünk. A hétfőre virradó éjjel angol bombázók támadást intéztek a Kelet-tenger vidéke és Manheim térsége ellen. Hat ellenséges repülőgépet lelőttünk. Beer őrnagy, az egyik vadászrepülőezred csoportparancsnoka angol-északamerikai repülőekkel vívott harcokban 200-ik légi győzelmet aratta. Német harcirepülőgépek erős kötelékei a hétfőre virradó éjszakán összpontosított támadást intéztek Bristol ellen. Kiterjedt tüzek és nagy rombolások keltek.

Berlinből jelenti: (MTI) Az Interinf jelenti: Az amerikaiak hétfőn délelőtt román területre történt berepülésük alatt, az eddigi — nem teljes — jelentések szerint, a német és román léghárítás határozott közbelépésére legalább 30 repülőgépet veszítettek.

Berlnből jelenti: (MTI) A Német TI jelenti: Hivatalosan közlik, hogy több amerikai bombázó repülőgép nyomult be a déli órákban Svájc légiterebe. Egyelőre csak annyit lehet jelenteni, hogy Svájc-

ban különféle repülőgépek szálltak le, így Dusbendorfbán 8, Aihenheimben 1, Genfben szintén 1. — Jelentések vannak még repülőgépek lezuhanásáról — svájc terület felett. Repülőszemélyzetnek a repülőgépekből ejtőernyőkkel való leugrását figyelték meg.

Berlin. (MTI.) A légiháborúról a Német Távirati Iroda katonai tudósítója írja: Az angol-amerikai légi erők fokozott tevékenységének Nyugat-Dél- és Közép-Európa fölött, amelyet az angolok légi invázióknak mondanak, kétség kívül az a célja, hogy meggyengítse a német részről kifejtendő ellenőrt és akadályozza a Führer hadvezetési és harcászati mozgékony-ságát. Hogy ez az úgynevezett légi invázió milyen mértékben előfeltétele a tulajdonképpeni invázióknak, nem érdekes, tekintettel arra, a körülményre, hogy az angolok és amerikaiak az általuk eddig felhasználott eszközökkel sem az egyikek sem a másikat nem érték el és a dolgok állása szerint nem is fogják tudni elérni.

Szent László nyomda rt.

Szilágyi Dezső-u. 5.

Mindenféle nyomtatványokat izlésesen készít.

Elismeréssel nyilatkozik a világsajtó a magyar honvédek nagy sikereiről

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Kiegészítés a magyar hadijelentéshez: illetékes helyről közlik: A honvédsapatoknak a Kárpátok vonalán történt gyors előretörésével és a támadás lendületes végrehajtásával kapcsolatban elért igen komoly sikerei

az egész világsajtóban elismerő visszhangra találtak. A magyar csapatok az eddig felmutatott teljesítményeikért ezt az elismerést valóban meg is érdemlik, tehát ezek minden esetben méltók a hagyományos és eddig is közsímt magyar támadószellemhez, amelyben a magyar katona mindig ki-magasló volt. Még nagyobb mértékben kell értékelniük az eddig elért eredményeket, ha figyelembe vesszük azt, hogy a magyar csapatok zömének kibontakozása a Kárpátokból rendkívül zord időjárásban és erős hóviharak közepette történt. A Kárpátok házói ebben az időben több mint egy méter magas hó borította. A folytatónan — szinte megszakítás-

nélkül tartó hóviharak az utak szembaddá tételét rendkívül megnehezítették. Sok esetben kézi erővel kellett a hótorlaszokat utatvarniok, másrészt kevésbé megterhelhető járművek és a nehézfegyvereket a fegyverek megerősítésével és kézi erővel kellett vontatniok. A magyar csapatok a Kárpátok áthaladása is már önmagában véve magas katonai teljesítmény. Az erős fegyverzetű és túlerővel ellátott seregben a néha csak a német szálló csapatokat ellátó csapatok önfeláldozó harcaik árán biztosították területeik megmaradását, a szorosokból való kibontakozás után azonnal nagykiterjedésű aknamezőkön küzdötték át magukat a pa-

Képes krónika

A világ eseményei képekben

Ara 40 fillér Kapható a MAGYAR LAPOK árusáinál

taink és e mellett is még a védelem-
ben közismerten szívósan és mako-
sul harcoló szovjet csapatok ellen-
állítását is meg kellett törniük.

A hadijelentésekben említett folyó-
tű 23-i berepüléssel kapcsolatban a
német és a magyar vadászok azonnali
gyors beavatkozása megakadályozta
azt, hogy az igen erős ellenséges re-
pülőerők Magyarország területén zárt
kötetekben dobhassák le bombáikat.
Magyar vadászpilóták német bajtár-
sokkal együtt sikeres légiharcokban
számos ellenséges gépet lőttek le
anélkül, hogy maguk a legkisebb vesz-
teséget szenvedtek volna. A lőtt el-
lenséges gépek száma még nem álla-
pítható meg teljes biztonsággal, mi-
vel ezek a hatalmas gépek tudvalevő-
leg még telítetlenségben következtek
hullnak le minden esetben azonnal.
Az ellenség összes vesztesége mindazon-
által több mint 20 gépre tehető.

**Angol részről csak kezdetnek
tekintik a török króm-
szállítás megszüntetését**

Ankara. (MTI.) A török közvéle-
mény megnyugvással fogadta Mene-
mendzsoğlu külügyminiszter kijelen-
téseit, mert ebből meggyőződött ar-
ról, hogy az angol-török szövetség-
ből folyó együttműködés gazdasági
és politikai terén korlátozták. Török-
ország hősiessé ellenállt a hadba-
kényszerítésért kifejtett angolszász
nyomásnak, de egyéb téren enged-
ményeket kellett teljesítenie. Angol
részről meglepéssel fogadják a
króm-szállítással kapcsolatos török
intézkedést, de hozzátették, hogy ez
csak jó kezdet, ami azt jelenti, hogy
az angolszászok további gazdasági lé-
péseket terveznek. Német oldalról
valószínűleg lesz majd hozzáfűzni va-
lója Menemendzsoğlunak a króm-
szállításról nyújtott tájékoztatáshoz.
A törökök semleges mivoltának erős
hangsúlyozása nem maradhat vissza-
hatás nélkül a németek oldaláról.

**Részletek a svédeknek
az angolszász kívánságokra
adott válaszából**

Amszterdam. (MTI.) A Német TI
jelenti: Stockholm jelentés szerint
— mint a brit hírszolgálat közli —
a svéd kormány válasza a szövetsé-
gesek jegyzékére, hogy szüntessék
be a golyócsapágyak kivételével Né-
metországba, udvariasságot ugyan, de
negatív. Svédország a következő
szempontokat hozta fel: 1. A szövetsé-
gesek kívánságának elfogadása egy-
oldalú megengedést jelentene a nem
régiben kötött svéd kereskedelmi
szerződésnek, amelyben az angol-
amerikai hatalmak tudtával állapítot-
ták meg azoknak a golyócsapágyak-
nak mennyiségét, amelyeket az 1944.
évben Németországnak szállítanak. 2.
Svédország teljes mértékben Német-
országától függ életbevágó fontosságú
szén, kőszén, műtrágya és ipari szá-
múra szükséges vegyszerek dolgában.
Nemkülönben a vas tekintetében, a
szövetségesek ugyanis most nincse-
nek abban a helyzetben, hogy ezeket
az áruszállításokat ellássák.

Genf-ből jelentik: (MTI.) A Német TI je-
lenti: Curtin ausztráliai miniszterelnök
utban London felé, Washingtonba érke-
zett. Washingtoni tartózkodása alatt
Roosevelt vendége.

Amszterdami jelentik: (MTI.) Mint a
brit hírodó jelenti Washingtonból, —
Roosevelt elnök Tuckert, Amerika volt
vichy-vezetőjétől kéri a nagykövete-
nek ki-

**Hitler Adolf köszönő távirata
Horthy Miklós kormányzóhoz és
Sztójay Döme miniszterelnökhöz**

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
Hitler Adolf, a Német Birodalom ve-
zére és kancellárja, a születésnapja
alkalmából küldött szerencsekívána-
tokért Kormányzó Urnak és Sztójay
Döme miniszterelnöknek a következő
választáviratokban mondott köszö-
netet:

Magyarország Főméltóságú Kor-
mányzójának, Budapest. Fogadja Fő-
méltóságod szívélyes köszönetemet
azokért a barátságos születésnap-
szerencsekívánatokért, amelyeket
mind a saját, mind pedig a magyar
nép nevében kifejezésre juttatott.
Abban a szilárd meggyőződésben,
hogy Németország és a vele közös
fegyverbarátságban szövetséges ma-

gyar nép az Európa jövőjéért folyta-
tott közös sorsharcot végül minden
nehézség ellenére győzelmesen meg-
állják: köszönetemhez fűzöm a ma-
gyar nép jövőjére és Főméltóságod
személyes jólétére vonatkozó őszinte
szerencsekívánatomat is.

HITLER ADOLF s. k.

Nagyméltóságú Sztójay Döme úr-
nak, m. kir. miniszterelnök és kül-
ügyminiszter. Budapest. Szívélyesen
köszönöm Nagyméltóságodnak és a
m. kir. kormánynak születésnapomra
táviratilag kifejezett barátságos sze-
rencsekívánataimat. Az én meggyő-
ződésem is, hogy ennek a harcnak a
végén mienk lesz a győzelem

HITLER ADOLF s. k.

**Ujabb kormányrendelet
jelent meg a zsidó értelmiségi
alkalmazottak elbocsátásáról**

A zsidó alkalmazottak 25 százalékát már április 30-ával
el kell bocsátani

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A Budapesti Közlöny legközelebbi
száma közli a kormány rendeletét,
mely szerint tisztviselőként, keres-
kedősegédként vagy más értelmiségi
alkalmazottként zsidót semmiféle
ipari vagy kereskedelmi vállalkozás-
ban, mezőgazdasági üzemben, vagy
bármiféle más kereső foglalkozást
folytató személynek alkalmazottja
nem lehet. A rendelet hatálybalépé-
sének idején az alkalmazásban lévő
ilyen zsidóalkalmazottaknak 25 szá-
zalékát április 30-ával, további 25
százalékát május 31-ével kell elbocsá-
tani. A fennmaradó zsidóalkalmazot-
tak fokozatos elbocsátására vonatko-
zólag a munkaadó április 30-ig javas-
latot köteles előterjeszteni az értelmi-
iségi munkanélküliség ügyének kor-
mánybiztosához, de szeptember 30-
nál későbbi napot nem javasolhat. Az
elbocsátottak csak a törvényes fel-
mondási járandóságot és törvényes
végkielégítést, amennyiben pedig ha
nyugdíjigényük van, a megfelelő szá-
bályzat szerint járó nyugdíjat szabad

kifizetni. A rendelet következtében
elbocsátott zsidóalkalmazottat ugyan-
az a vállalat nem értelmiségi munka-
körü alkalmazottként sem foglalkoz-
tathatja. Részvételre és szövetke-
zet igazgatóságának vagy felügyelő
bizottságának tagja, korlátozott felelő-
ségű társaságok ügyvezetője zsidó
nem lehet. A rendelet hadiérmekek, el-
lenforradalmi és visszacsatolt terüle-
ten tanúsított magartás alapján ki-
vételeket is tesz.

A rendelet a nem zsidó személyek
érdekében származásuk igazolásának
megkönnyítésére is tartalmaz szabá-
lyokat. Így az 1895. október elseje
előtt született személyek egyetlen
okirattal, saját keresztlevelükkel ig-
azolják nem zsidó származásukat, fel-
telve, hogy kereszténynek születtek
és szüleik is az ő megkeresztelésékor
keresztények voltak. Az 1895. októ-
ber elseje után születettek a saját és
szülőik keresztlevelével igazolhatják
nem zsidó származásukat, feltelve,
hogy ezekből kitűnik, hogy a szülők
születésekor azok szülői is kereszté-
nyek voltak.

**Veszélyes méreteket
öltött a londoni közleke-
dési sztrájk**

Genf-ből jelentik: (MTI.) A Német TI
jelenti: Londonból jelentik: A jelenteg
Londonban dúló sztrájkról az április 21-i
és 22-i londoni lapok cikkekben és ké-
pekben számolnak be, néhány lap pedig
a sztrájkok valódi okait próbálja meg-
állapítani. Londonban a legfontosabb autó-
buszvonalak üzemének fenntartására
Manchesterben pedig a sztrájkban álló
szállítók üzemfenntartására csapatokat
kértek. A brit lapok általában a londoni
közlekedési sztrájkról készített fénykép-
felvételeket mutatják, hogy a londoniak
a megállóhelyeken hosszú sorokban vá-
rakoznak a társasgépkocsikra. Erősz.
Manchester gáz nélkül van. A sztrájkoló

munkások tömeggyűlésein újabb zavaro-
kat idéztek elő. A munkaügyi miniszter
egyik nyilatkozatában a manchesteri
munkások sztrájkját törvénytelennek mi-
nősíti. A szak szervezeti vezetők és a
kormány között kötött egyezmény meg-
szegése után most a munkások veszik a
kezükbé ügyük intézését. A sztrájkok
miatt a legtöbb kárt a manchesteri ház-
tartások, kórházak, vendéglők, autózem-
ek és hadfelszerelési üzemek szenvedik.
Melegített Manchesterben ugyszólván
nem lehet kapni.

A Daily Mail a londoni autóbussz-sztrájk-
ról közli, hogy a hűsítővezetők és ka-
lauzok még mindig ezerszámra hagyják

ott munkahelyeiket. A kormány igen
komolyan itéli meg a helyzetet és lehet-
séges, hogy igen szigorú intézkedéseket
hoz. Ez az autóbussz-sztrájk 7 év óta a
legnagyobb arányú. Több munkás vesz
benne részt, mint a 1937-ikében. A sztrájk-
kolók nagyon felháborodtak a katonák
munkábaállítása miatt és ezeket sztrájk-
töröknek tekintik. Mint a lap hangsú-
lyozta, ezzel a munkabeszüntetéssel a há-
borus kabinet újabb kudarcot ért el. Alig
fejeződött be a bányász- és tanoncsztrájk
már is újabb ipari lázadással kell szem-
benézni.

Lisszabonból jelentik: (MTI.) A brit
hírszolgálat katonai jelentése szerint va-
sárnap éjszaka az ottani hajógyárban es
a szomszédos széntelepen hatalmas tűz
pusztított. 225 jacht elpusztult és kétezer
tonna szén elégett. 300-nál több tüzoltó
szállt szembe a tűzzel, amely több mint
félmillió dollárba becsült kárt okozott.

**Csütörtökön kezdik meg
a nehéz testmunkások
kenyér-pótjegyének
kiosztását**

Nagyvárad thj. város polgárme-
tere 1932—1944. k. é. szám alatt az
alábbi hirdetményt adta ki:

Nehéz testi munkásoknak járó má-
jus havi érvényes bíró 35 dkgr. ke-
nyér-pótjegyek kiosztását f. hó 27-én,
napján kezdi kiosztani a Közélelme-
zési Hivatal (Szaniszló-u. 15. sz.)
alatt. A kiosztás alkalmával a f. havi
kenyér-pótjegy fejlapokat kell be-
szolgáltatni, új munkaadói igazolást
tehát beadni nem kell.

Az 5. vagy 5-nél több munkást fog-
lalkoztató üzemek és vállalatok a
kenyér-pótjegy fejeket 2 pld. név-
jegyzék kíséretében adják be, mely-
ből az egyik példány visszamarad, a
másik pedig az igénylőknek vissza-
lesz adva.

Nagyvárad, 1944. április 24.

Dr. Soós István s. k.
polgármester.

**Május 1-től
egy hónapra előre
kiadható a cukor**

Nagyvárad thj. város polgárme-
tere 9880—1944. IX. évf. szám alatt az
alábbi hirdetményt adta ki:

Az M. kir. Közlekedési Miniszter
ur 406.373—944. IV. 2. sz. körre-
delet alapján értesítem a város lakos-
ságát, valamint a cukor árusítással
foglalkozó fűszerkereskedőket és szá-
tőcsokát, hogy 1944. május 1-től to-
vábbi intézkedésig a cukrot cukor-
jegy ellenében a város lakossága re-
szére 1 hónapra egyezre kiadhat-
ják, illetőleg a lakosság 1 hónapra
előre kiválthatja.

A cukorkiosztás zavartalan bizto-
sítása érdekében minden fűszerke-
reskedő és száttőcs részére a folyó
évi április hónap elszámolt cukor-
mennyiségnek 20%-át tartalékkész-
letként a rendszeres adagok kívül ki-
adom. A 20% pótelállományra vo-
natkozó utalványt az érdekeltek ke-
reskedő a Közélelmezési Hivatal 2.
sz. szobájában, a rendszeres havi cukor
fejladag átvétele alkalmával kiválth-
tatja.

Nagyvárad, 1944. április 24.

Dr. Soós István s. k.
polgármester.

A munkásakció során anyagkiutalásban részesültek figyelmebe

Nagyvárad thj. város polgármestere 1907—1941. k. é. szám alatt az alábbi hirdetményt adta ki:

Felhívom mindazon gazdasági és gazdasági alkalmazottakat, akik a folyó évi gazdasági munkásruházati akció során anyagkiutalásban részesültek, hogy a vonatkozó utalványukat az elosztással megbízott kereskedőknél haladéktalanul, de legkésőbb f. hó végéig feltétlenül váltásuk be, mert ezen határidő után az összes utalványok érvényüket veszítik. Nagyvárad, 1944. április 21.

Dr. Soós István s. k.
polgármester.

Internálási eljárás egy Pece-utcai zsidó kereskedő ellen

A Pece-utcában szolgálatot teljesítő rendőrszem pénteken délelőtt, közvetlenül a zsidó üzlet bezárására hozott kormányrendelet végrehajtása idejében Mózes Izsák 57 éves, Pece-utca 25. szám alatt lévő fűszerkereskedő üzlete előtt arra lett figyelmes, hogy az üzletben szokatlannul nagy forgalom van és ez a forgalom délután 6 órákor sem akar szünetelni.

Megjelent az üzletben és megállapította, hogy ottan 14 zsidó vásárló tartózkodik, akik kivétel nélküli nagy szorgalommal vásárolják az árukészletet. A rendőr azonnal intézkedett, hogy az üzletet és a hozzátartozó két raktárhelyiséget zárják le, majd Mózes Izsákot előállította a rendőrség központi ügyeletén.

Ügyében hétfőn délelőtt hirdetett ítéletet a rendőri büntetőbíró és kihágás miatt 400 pengő pénzbüntetésre ítélte és kihirdette előtte az internálási eljárást megindítását.

Eszereint Mózes Izsák rendőri őrizetben marad, függetlenül a kiszabott pénzbüntetéstől.

Országos adománygyűjtést engedélyezett a belügyminiszter a bombakárosultak felségélyezésére

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Tekintettel arra, hogy az ellenséges légitámadások károsultjainak megsegélyezésére az egész magyar társadalom megmozdult és már eddig is sokan juttattak önkéntes adományokat, a belügyminiszter most rendeletet intézett a közigazgatási hatóságok vezetőihez, amelyben országos adománygyűjtést engedélyez a károsultak javára. Az adománygyűjtés lebonyolítására elsősorban a sajtó és a társadalmi egyesületek, továbbá a főispánok részéről a szükség szerint alakítható társadalmi helyi bizottságok és hatóságok segítségét kell igénybevenni. A pénzádományokat a 151.006 M. B. „A légitámadások áldozatainak megsegítése, letéti számla, Budapest” elnevezésű ponttakarék-pénztári számlára kell befizetni. Adomány ezenfelül bármely politikai napi és hetilap kiadóhivatalában is felajánlható. — Természetesen csak olyan adomány ajánlható fel, ami hazamosabb ideig tárolható.

Elbírálták a márciusban beadott lábbeliigényléseket

Levelezőlapon kapnak értesítést az illetékesek

Nagyvárad thj. város polgármestere 1944/1944. k. é. szám alatt a következő hirdetményt adta ki:

Értesítem a város közönségét, hogy a lábbelit elbíráló bizottság 1944 március hóban beadott fejlődés és mértékutáni lábbeliről szóló igényléseket elbírálta.

A sorbanállás és felesleges időöltés elkerülése végett a bizottság a lábbelit igénylő lapot és utalványok kiadását a következőkben szabályozta.

A Közlelmzési Hivatal mindazokat, akiknek az igénylésüket a bizottság jóváhagyta, levelezőlapon a jóváhagyásról leírta. Azok, akik ezen levelezőlapot megkapják, lehetőség szerint sürgősen keressék fel a Közlelmzési Ügyosztály 9. számú helyiségét, ahol a levelezőlap felmutatása mellett, valamint a Közlelmzési Hivatal által az igénylés beadásakor kapott számok beadása és személyazonosság igazolása

után a cipőosztály a kitöltött utalványokat ki fogja szolgáltatni.

Azok, akik nem a saját, hanem mások részére váltják ki az utalványokat, a fentiekben kívül még két tanúval aláírt szabályszerű meghatalmazást is kötelesek magukkal hozni.

Azok, akik levelezőlapon nem értesítettek, igényléseikért ne jelentkezzenek, mert igénylésüket a bizottság a keretnek megfelelően a legközelebbi időpontban fogja elbírálni, illetőleg jóváhagyni.

Azok, akik a levelezőlapon feltüntetett napig nem váltják ki az utalványokat, igénylésüket elvesztik, azonban joguk van a hét bármelyik esütörtök, pénteki-napján új igénylést beadni.

Nagyvárad, 1944. április 25-én.

Dr. Soós István,
polgármester.

Gróf Széchenyi Lajos előadása a magyar erők összefogásáról

Nagyvárad, április 25. A Magyar Nemzetiszocialista Párt vendégül látta gróf Széchenyi Lajost, a párt szervezés egyik központi vezetőjét, aki vidéki körútján Nagyváradot is utbaejtette, hogy tájékoztassa a párt híveit az elmúlt történelmi jelentőségű napok eseményeiről, az általános politikai helyzetről s a Magyar Nemzeti Szocialista Párt magatartásáról és szervezkedési munkatervéről. Előadását a Párt Rítók Zsigmond-utcai helyiségében tartotta meg igen nagy érdeklődés mellett.

Széchenyi Lajos közvetlen hangú előadásában ismertette a legutóbbi fejlemények okait és elégtétellel állapította meg, hogy a magyar élet kialakítása, hálá a már eddig is foganatosított kormányintézkedéseknek, a legjobb úton halad. Természetesen, mondotta, a jobboldali közvélemény még gyorsabb megvalósításokat óhajtaná, de türelemmel és megértéssel kell várunk a fejleményeket, mert a belügyi kormányzatnak oly nagy feladatokkal kell megbirkóznia, amelyeket máról-holnapra megoldani lehetetlen.

Leszögezte, hogy a Magyar Nemzetiszocialista Párt támogatja a kormányt mindaddig, amíg az a keresztény nemzeti és szociális célkitűzések valóra váltásának vonalán halad. Erre különös biztosíték Jaross Andor belügyminiszter mellett Bakó László és Endre László államtitkárok személye, akik nem csak lelkes harcosai az eszmének, hanem egyuttal kiváló közigazgatási szakemberek is.

Vázolta az előadó az erőfeszítéseket, amelyeket a Magyar Nemzeti Szocialista Párt vezetői a jobboldali egység megvalósítása érdekében kifejtett s amelyek, mondotta, bizonyos személyi akadályokon, sajnos, meghiusultak. Végül azt hangoztatta az előadó, hogy ne tápláljon a magyarság katonai természetű aggodalmakat, hanem legyen teljes bizalommal a vezetési iránt, amely a meg erősödött szövetségi hűségben fel fogja tartóztatni a közeledő keleti veszedelmet és végül, ha nagy áldozatok árán is, kivívja a győzelmet.

Két fiatal munkásgyereket kifosztott egy szélhámos

(Nagyvárad.) Körtevényesi László és Incze Péter bakonyiszei fiatalok napszámosok hétfőn reggel Nagyváradra érkeztek, hogy itten a munkaidő alatt az őszig megfelelő elhelyezkedést találjanak. A fiatal levették kaszát, kapát, főzőedényeket, száraztésztát, kenyert szalonát hoztak magukkal és így felszerelve arra számítottak, hogy a hétfői hetipiacon gazdálkodó embert keressenek, aki megfelelő munkaadalomhoz juttatja őket.

A fiúk ki is mentek reggel a piacra, ahol akadt is „gazda” aki meg szölitotta őket, kikérdezte szándékukról, majd amikor megmutta, hogy mi járban vannak, nyomban fel fogadta őket és áldomásra hívta meg egy Mussolini-téri kocsimba. Itt az új gazda azzal biztatta őket, hogy nála egész nyáron munkát kapnak,

meg is alkudott velük, csak amikor pénzlárcájához nyult, akkor „vette” észre, hogy véletlenül otthon felelte a pénzt.

Ilyen mesével kicsalta a két fiu pár pengőjét, azután magánuk pálinkát, a fiúknak szódát rendelve, elköltötte a pénzt. Mikor az itál elfogyott, magával vitte a Váradon teljesen járatlan fiukat egy átjáró házhoz és itt azt hazudta, hogy kevés dolga akadt, majd elment a házból.

A fiúk két és félórán át várakoztak a „gazdára”, míg végül gyanút fogtak és kutatni kezdtek utána. Amikor rájöttek arra, hogy az becsanta őket, visszamentek a kocsimba holmiuk után. A tulajdonképeni csalódás itt érte őket.

A vendéglős azzal válaszolt kérdésekre, hogy a „gazda” elbérte tőle holmiukat és minden ott hagyott

csomagot magával vitt.

A lelkiismeretlen szélhámos kinyomozása érdekében megtették a szükséges intézkedést.

Ujabb lapbetiltások

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály államtitkár, a sajtóval kapcsolatos ügyek kormánybiztosa a miniszterelnök rendeletére az alábbi időszaki lapok megjelenését tiltotta meg:

Az Apatinban Berencz Adám felelős szerkesztésében és kiadásában megjelenő „Die Donau” című politikai hetilap,

a Kunszentmártonban dr. Barna Domokos felelős szerkesztésében és kiadásában megjelenő „Kunszentmártoni Híradó” időszaki hetilap,

a Budapesten vitéz Bodor Aladárné sb. Czeke Vilma felelős szerkesztésében és kiadásában megjelenő „Magyar Nő” című hetilap,

a Budapesten Kajtár Jenő felelős szerkesztésében és kiadásában megjelenő „Tygodnik Polski materialy obozowe” című hetilap,

a Budapesten Lakatos Mihály felelős szerkesztésében és kiadásában megjelenő „Vállalkozók Lapja” című hetilap

és a Budapesten Kajtár Jenő felelős szerkesztésében és kiadásában megjelenő „Wiesei Polskie” című lap.

A „Dobó Katica” állami polgári leányiskola igazgatójának értesítése

1. A vezetésem alatt álló intézetben a júniusi határidőre jelentkezett magán- és felvételi vizsgálatra jelentkezett tanulók írásbeli vizsgálatát f. évi május hó 3., 4., 5. és 6. napjain, szóbeli vizsgálatát május 15., 16. és 19. napjain tartjuk meg. Minden tanuló személyre szóló behívót fog kapni, amelyen a pontos időbeosztás fog szerepelni.

2. A vallás- és közoktatásügyi miniszter újabb rendelete értelmében az a tanuló, aki a népiekola IV., vagy ennél magasabb osztályát idegen uralom alatt a visszacsatolt területen végezte, különözi vizsgálat nélkül becsátható magánvizsgálatra a polg. isk. I. osztályából.

3. Az a tanuló, aki ugyanezen végzettségét vissza nem csatolt területen szerezte és bizonyítványa a megállapított érvényességnek megfelel, csak akkor becsátható magánvizsgálatra, ha megelőzően a magyar nemzeti ismeretek alapvető részeitől (a polg. iskolában sikeres felvételi (különbözteti) vizsgálatot tesz. Az ilyen kérelmeket a jövőben a tankerületi kir. főigazgató saját hatáskörben intézi el. A kérelmeket az iskola igazgatósága útján kell előterjeszteni.

4. A hivatalos óra május 1-től szerda 9—10.

5. Felhívom Szilli Juhász Irén és Brunner Erzsébet magántanulókat, hogy okmányaikért az iskola irodájában a hivatalos órák alatt mielőbb jelentkezzenek.

6. Az 1942—43. tanítási évből visszamaradt okmányokért szintén mielőbb jelentkezzenek a tulajdonosaik, mert azokért felelősséget nem vállalok.

7. Felkérem Keresztes Antalné nagyváradlakost, hogy lakácímét az iskola igazgatóságával szóban vagy írásban (a hivatalos órák alatt) mielőbb közölje.

8. Felhívom az intézet 1943—44. tanítási évben volt III—IV. oszt. növendékeit, hogy május 24-én reggel 9 órákor jelenjenek meg az intézet előcsarnokában.

Igazgató.

HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
MAGYVÁRAD,
 SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.
 Telefon: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 1 óra 4.30 P.
 3 óra 12.40 P.
 Postatakarékpénziári csekk számlánk
 száma: 72.301.
 Kéziratokat nem adunk vissza.

BUZASZENTELŐ

Smogatóan meleg, verőfényes április reggeli napfényben kicsi falvak és városok templomainak harangzúgása mellett imádkozó körmenetek indulnak a népen zöldellő határba búzaszentelésre. Békeidőben is fontos a mindennapi kenyér, a győzelmes hadviselésnek meg elengedhetetlen feltétele a azért hangzanak ma oly megkapóan az ima szavai: *„Köszönjük irtalmasságod segítségét a vesztésekre, hogy a jég el ne verje, vihar meg ne lépje, szél össze ne törje, szárazság ki ne égesse, árvíz el ne pusztítsa”* és hozzáfűzhetjük: a gonosz el-lenség fel ne perzselje. A szentmárki búzaszentelő most különös bensőséget kap, a harcoló magyarság érzékenységével, áldás-kérésével.

Scheffler János szatmári püspök, a nagyváradi egyházmegye apostoli kormányzója P. Tyukos József lazarista styát bízta meg a Betegek Apostoli Mozgalma Nagyvárad egyházmegyei szervezetének vezetésével.

RADOCZSAY LÁSZLÓ MEGBIZATÁSA. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére Radocsay László titkos tanácsos, nyugalmazott igazságügyminisztert az Országos Központi Hitelbiztosíték Igazgatóságának elnökévé nevezte ki.

Kormányzói magas kitüntetés három honvédtisztnek. Nagybányai vitéz Horthy Miklós Kormányzó Ur Lőrinczy Ferenc és Lovassy Károly zászlósoknak, valamint Bozsák Mihály hadnagynak, a Signum Laudis ezüst érmet a kardokkal, adományozta. — Lőrinczy Ferenc még mindig az orosz fronton harcol. Már a múlt évben írtunk bátor vállalkozásairól. Ezekért a kisezűst érmet kapta. Mostani kitüntetése upabb sorozatos hősi tetteinek a következménye.

MAMMUT CSONTOKAT TALÁLTAK A SÁRMELLÉKEN. Nagykanizsáról jelentik: A sármelléki út építésénél, az ott dolgozó munkások mament csontokat találtak. Értésítették a Balatoni Múzeumot, ahonnan szakértők mentek ki és megállapították, hogy a lelet két-egyaráz mamentkoponya. A leletet beszállították a Balatoni Múzeumba.

Műsoros előadás a Carmen cipőgyárban. Igen jólsikerült műsoros előadást rendeztek vasárnap a Carmen cipőgyár munkásai a Református Kulturházban. Az előadás keretében a Carmen cipőgyár dalárdája Lukács László, zenetanár vezényletével katonadalokat és magyar népdalokat énekelt nagy tetszés mellett. Dr. Röss Bertalan kapucinus atya ünnepi beszédet mondott a nagy számban megjelent munkásoknak, majd Nyíriné Hódosy Gizella saját költeményeiből adott elő. — Rosenfeld Győző szaválata után a gyár műkedvelői „Ejtőernyősök” című háborús jelentet játszották el, végül a dalárda munkásindulója zárta le az ünnepséget. A jólsikerült előadáson 81 pengő 96 fillért adtak a munkások a bombakárosultaknak.

KORONA Filmszínház

Magyar sasok

Hős repülőinknek, kik életüket áldozták a magyar hazáért, állít emléket ez az első és egyetlen olyan film, mely a honvéd légióerők valóságos közreműködésével készült.
Főszereplők: Szemere Vera, Kertay Lili, Perényi László, Cselényi József, Maklary Zoltán, Pethes Sándor, Fáy B.
 Elővetel 11-12 között

Változások a hercegprímási aulában. A kanonokokká kinevezett dr. Gigler Károlyt a biboros hercegprímás felmentette irodavezetői tiszte alól és helyébe dr. Mátrai Gyulát, az eddigi hercegprímási titkárt nevezte ki. Dr. Szepesdi Sándor főszentszéki jegyzői állásának megmaradásával hercegprímási és érseki titkár lett. Hercegprímási titkári címet kapott és helyettes főszentszéki jegyző lett a személyi titkári teendők ellátására besorozta dr. Zakar András eddigi levéltáros. Dr. Ispánki Béla, aki a hercegprímási irodában teljesített szolgálatot, hercegprímási szertartóvá nevezetett ki.

A nagyváradi református leánygimnázium igazgatósága felhívja az I-VIII. o. valamennyi úszni még nem tudó növendékét, hogy a folyó évi június hóban tartandó úszó iskola tanfolyamára jelentkezzenek. A tanfolyam időtartama 14 nap s elvégzéséről igazoló iratot kap a növendék. Felhívjuk a növendékek figyelmét arra, hogy az úszás értékes és egészséges sportágának művelése hazafias kötelesség is; jelentkezzenek minél nagyobb számban annál is inkább, mert az úszók Kiskörszervezőjének versenyt is rövidesen a tanfolyam befejezése után megrendezi a Magyar Úszó Szövetség. A tanfolyam felügyelő tanára, Becsy Zoltán tanár, aki csütörtökön, 27-én és pénteken 28-án délelőtt 9-11 óráig az intézet igazgatóságánál a jelentkezéseket felveszi. Pontosan jelentkezzenek a tanulók, mert a későbbi jelentkezéseket nem vehet figyelembe a Magyar Úszó Szövetség. Jelentkezhet néhány szegényorsú, jótanuló növendék is, akinek a részvételi díját a Sportkör fizeti.

Magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak gyűlése a Nemzeti Munkaközponban. Minden szerdán este találkozóra hívja a Nemzeti Munkaközpont a nagyváradi magántisztviselőket és kereskedelmi alkalmazottakat. Holnap, szerdán este 7 órakor ismét együtt lesz az öntudatos magánalkalmazottak tábora.

Bajtársi parancs. A Magyar Tűzharcos Szövetség Nagyváradi Főcsoportja székháza dísztermében Rác Zénó hradós, zászlóaljbeli őrnagy úr, tűzharcos és tűzkeresztes, valamint katonaviselt bajtársaink részére, a jelenlegi háború tapasztalatairól, folyó hó 27-én és május 4-én fél hét órai kezdettel előadást tart. Pontos megjelenés bajtársi kötelesség. A bajtársi szolgálat nevében: Elnökség.

Enyhítették a tejgyűjtésszabályait. A földművelésügyi miniszter az illetékes társminiszterekkel egyetértve, elrendelte, hogy amennyiben a tejet az engedélyes üzemhelyiségen kívül gyűjti, a termelő a tejet nem köteles lezárni kamrában a gyűjtőnek átadni, hanem az 1924. évi előírásoknak egyébként megfelelő, az egészségre ártalmatlan anyagot megfelelően lefedett bármely más edényben is átadhatja. Az ilyen módon gyűjtött tejet elegyítse, a kellő tisztaság és a félmelegedéstől való megóvás mellett az üzemhelyiségen kívüli is elvezethető. Ezzel a módosítással a másodfokú iparban a tejgyűjtés engedélyes szűrésével bármikor visszahozható.

BELVÁROSI

Kedden utoljára

Keresztuton

Tolnay, Ajtay, Perényi

Szerdán bemutató!

Budapesttel egyidőben

Egy gép nem tér vissza

Lukács M., Jávor, Juhász, Kovács

A legjobb magyar filmoperett

Kölcsönkért férjnek

Főszereplők: Simor, Vaszary, Szilassy, Bilicsi

Kedden utoljára!

Szerdától

Megvédtem egy asszonyt

a CASINO-ban

Uj napraforgójaita. Bulgáriában a jövőben újfajta napraforgót fognak termelni. Az újfajta napraforgó a szárazsággal szemben ellenállóképebb, a hozama nagyobb, a szára rövidebb, mint az eddig termesztett fajtáknak és a talajtól kevesebb tápanyagot von el.

A város egyheti népmozgalma

Születések: Kertész László cégvezető fia László. Dobrovolszky Géza kereskedő fia István, dr. Fritsz János gyermekorvos fia Péter, Küllüs Sándor szabósegéd fia Sándor, Habuczki József gyárimunkás leánya Rozália, Kiss Imre napszámos leánya Juliánna, Fazekas Sándor könyvkötő segéd fia László, Bancsa Sándor hentes és mészáros leánya Juliánna, Kovács Pál napszámos leánya Ibolya, Cserepes Mihály jégkihordó leánya Etelka, Svagyura Zsuzsanna leánya Etelka, Kicsi András géplakatos segéd leánya Irma, Székely Gyula villanyzerelő segéd leánya Mária, Bartha Béla napszámos fia Béla, Bényei Antal pénzügyőr fia Antal, dr. Szabó László m. kir. postafogalmazó leánya Edit, Vincze József fodrászsegéd leánya Emma, Papp Sándor gépkocsivezető fia Tibor, Rác János csizmadia segéd fia János, Hajdu János MÁV segéd tiszt fia László, dr. Bándi Andor m. kir. tisztiorvos leánya Zsuzsanna, Joó Lajos edényfeldolgozó bádlogos leánya Erzsébet, Erdei Imre mezőgazd. cseléd leánya Emma, Zsuzsics Endre cipészsegéd leánya Piroška, Balog Béla postai műszerész leánya Erzsébet, Szilágyi Zsigmond asztalos fia Árpád, Gyapjas Ferenc MÁV ü. segéd tiszt leánya Hona, Makleid József cipészsegéd leánya Mária, Gusztus György cipőfelsőrészkészítő segéd leánya Aranka, Erdei István napszámos fia István, Szabó Zsigmond koosikovács segéd fia József, Pop Leontin villanyzerelő segéd leánya Margit, Gergely László szabósegéd fia Lajos, Lóvas Gábor földműves fia Habor, Horváth Lajos vízvezeték szerelő segéd leánya Hona, Melán József szabósegéd segéd fia József, Bodor István közműves segéd fia Ist-

ván, Mócz György gyárimunkás leánya Mária, Bereczki János asztalos segéd leánya Zsuzsanna, Megyeri Ferenc asztalos mester leánya Hajnalka, Popa Ilse András földműves fia Tivadar.

Házasságok: Schönberger Imre költő-szövő segéd és Adler éva, Fehér János drótozó és Kovácsik Veronika Lóvi Jenő magántisztviselő és Farkas Hermina, Máté Imre közművessegéd és Hurt Jozefin, Hopfer Sándor férfi szabó mester és Hurth Irén, L. Balla István cipészsegéd és Takó Rozália, Boda Mihály tollkereskedő segéd és Gyórfi Rozália, Rác Miklós magántisztviselő és Pál Eszter, Kovács István ipartestületi jegyző és László Etelka, Udvari József gépész és Szabó Juliánna, Ónodi István kovács segéd és Barcsai Borhála, Balozsán Gyula férfi szabó segéd és Hoder Emilia, Erdősi Ferenc férfiszabó segéd és Román Katalin, Viktor András kosárfonó mester és Tökés Irén, Vargha József gyógyszerész és Kovács Katalin, Szilágyi Géza gumivulkanizáló és Dancs Rozália, Csányi Lajos közműves segéd és Berhenc Eszter.

Halálozások: Molnár Ilona 3 hónapos, Bele Tivadarné Kodó Erzsébet 34 éves, Zina Rudolfné Fazekas Juliánna 77 éves, Klein Bernáthné Sonnenwirth Irén 56 éves, Békési Éva 4 hónapos, Weisz Marci 37 éves, Kovács Juliánna 17 hónapos, Neumann Sztrul 32 éves, Guj Pál 78 éves, özv. Bujdosó Istvánné Katona Zsófia 91 éves, Lengyel Rozália 22 éves, özv. Nagy Józsefné Koncz Sarelta 55 éves, özv. Balogh Imréné Fehér Paula 56 éves, Lörcincz Lajos 43 éves, Bartha Lajos 60 éves, Szilágyi György 19 éves, Fried Samuel 79 éves, özv. Zala Jánosné Marozsán Mária 59 éves, Pásztor Józsefné Rothszchild Johanna 71 éves, Tomóczy Mihály 79 éves, Vigh András 39 éves, Kolmen Lászlóné Csillag Lidia 46 éves, Nagy József 64 éves, Magyar Sándorné Pop Zsófia 61 éves, Nagy Róza 2 hónapos, Péntes Mihály 70 éves, Hajduk Auril 9 éves, Vámos Zoltán 13 éves, Hönig Ignáné Rosenberg Vilma 67 éves, özv. Schwarz Mórné Kohn Berta 77 éves, özv. Milló Lajosné Vas Mária 59 éves, Berger Menyhért 53 éves.

SZÍNHÁZ

Színházi iroda közleményei

Gül baba. Martos—Huszka gyönyörű operettje, kedden este fél 6 órakor, filléres helyárral van műsorban.

Varázskeringő. Strausz gyönyörű muzsikájú operettje filléres helyárral megy szerdán este fél 6 órakor, a bemutató előadás pompás szereposztásában.

Eladó lányok mulatságos, vidám operett-ujdonságot csütörtökön fél 6 órakor mutatja be a színház bemutató bérletben. Főszereplők: Balogh Julia, Kemény Gizi, Szögi Arany, Antal Erzsébet, Lányi Emmi, Szabó Ernő, Lendvai Lajos, Tanai K. Emil, Halasi Gyula és Barsy Béla. Csupa hangulat és kacagás. Fülbemászó muzsika. Szenzációs táncok. A díszleteket Kovall István festette. Az **Eladó lányok** A bérleti előadása pénteken este fél 6 órakor, szombaton este, vasár-

nap délután és este bérietszünetben kerül színpadra.

Előkészületben: *Egy csók és más semmi* operett.

MŰSOR:

Kedden este fél 6 órakor: *Gül baba*.

Szerdán este fél 6 órakor: *Varázskeringő*.

Csütörtökön este fél 6 órakor: *Eladó lányok*, bemutató bérlet.

Pénteken este fél 6 órakor: *Eladó lányok*, A-bérlet.

Szombaton délután fél 3 órakor: *Varázskeringő*.

Szombaton este fél 6 órakor: *Eladó lányok*.

Vasárnap délután fél 3 órakor: *Eladó lányok*.

Vasárnap este fél 6 órakor: *Eladó lányok*.

Hétfőn este fél 6 órakor: *Gül baba*.

Atállítás a pesti színházaknál

Egyes lapok Márkus Lászlónak, az Operaház igazgatójának lemondását, mint befejezett tényként közlik. Tudomásunk szerint — írja a *Magyarság* keddi száma — Márkus László távozása valóban várható, de lemondását még nem adta be.

A bekövetkezett változások következtében a Nemzeti Színház kérdése is előtérbe került a jobboldali sajtó nagyrésze — a múlt tapasztalatai alapján — Németh Antal távozását követelte. Illetékes helyről ezármazó értesülések szerint Németh Antal távozása befejezett

tény s utóda minden bizonnyal az ismert író és dramaturg, Kovács Aladár lesz.

A rádióanal is személyes változások történtek. A kormánybiztos rendeletére a rádió hírszerkesztésének vezetését vitte Bény László, az Esti Újság volt szerkesztője vette át. Az irodalmi osztály éléről távozott Cs. Szabó László, helyére Liszt Nándor, a Nemzeti Színház főtáncosa került. A drámai osztály vezetését Németh Antal helyett Laurisn Lajos, az Operaház tagja vette át.

SPORT

Vincze András altábornagy, a Magyar Vívó Szövetség elnöke is megjelenik a vasárnapi országos vívó bajnokság döntőjén

(Nagyvárad.) Mint már jelentettük, vasárnap igen nagy sportesemény színhelye lesz városunk. A Szent László sportív alkalmával Nagyváradon honolítják le az országos kardvívó bajnokság döntő küzdelmeit. Így nemcsak az ország, de Európa legjobb vívóinak összecsapását lesz módjában végignézni Várad sportszerető közönségének. Ez az első alkalom, hogy vívósportban ilyen nagyjelentőségű versenyt rendeznek városunkban. Az NSE vezetősége el is követ minden lehetőséget, hogy a legsimábban folyjon le a nagyszabású sportesemény.

A legfelsőbb sportkörökben is nagyjelentőségűnek tartják az országos vívóbajnokság váradai döntőjét, éppen ezért Vincze András, a

Magyar Vívó Szövetség elnöke már pénteken Nagyváradra érkezik, hogy az előkészületekben is segítségére lehessen a rendező NSE-nek.

MA KEZDIK MEG AZ ORSZÁGOS KARDVÍVÓ BAJNOKSÁG ELŐ- ÉS KÖZÉPDÖNTŐJÉT

Mint már jelentettük, vasárnap rendezik meg városunkban a Szent László sportívvel kapcsolatos országos kardvívó bajnokság döntőjét. A nagyjelentőségű vívóverseny elő- és középdöntői ma kezdődtek el a fővárosban.

IFJUSÁGI TENISZOKTATÁS AZ NSE-BEN

Az NSE teniszszakosztályának vezetősége elhatározta, hogy városunk teniszsportja jövőjének biztosítása végett megszervezi az ifjusági szakosztályt is. Az ifjúsággal az egyetben működő legjobb játékosok, valamint Paál István szakosztályvezető és Beleznyai Andor testnevelési tanár fog foglalkozni.

Minden teniszsport iránt érdeklődő 16 évnél fiatalabb leány, vagy fiújátékos Paál István szakosztályvezetőnél jelentkezhetik minden nap a Muzeumkerti tenispályákon 4 és 5 óra között.

Pártolja a kezesztény ipart!

Idő előtt nem szabad felhasználni a kiadott lisztet

Nagyvárad thj. város polgármestere 1931—1944. k. é. szám alatt az alábbi hirdetményt adta ki:

A város Közelelmezési Hivatala a liszt fejadagot 2 hónapra kereskedők útján kiadta. A város lakosságát sajtó érdeklődésében felhívom, hogy a kiadott lisztet a havi fejadagnak megfelelően használja fel, mert azok részére, akik a 2 hónapi fejadagot idő előtt felhasználták korlátozatlanosság miatt, a hivatal lisztet pótlólag nem utalhat ki.

Akik a lisztet idő előtt felhasználták nemcsak, hogy pótkiutalást nem kaphatnak, de azok ellen a megtorló eljárást is folyamatba teszem.

Nagyvárad, 1944 április 22.

Dr. Soós István s. k. polgármester.

Hatósági árak a piacon

Gyümölcsfélék: (Közepes felhozatal). 1 kg alma 2.80—3.80—5—7, 1 kg dió héjas 6—7, bél 28—30.

Zöldségfélék: (Közepes felhozatal). 1 kg burgonya 0.30—0.33, 1 kg szárazbab 0.96—1.18, 1 kg répa 0.50, 1 kg borsó I, 1 kg hagyma 0.20—0.30, 1 kg cékla 0.60—0.80, 1 db káposzta 0.80—1.20, fejes saláta 0.50—1, 1 kg sóska 1.50—2, 1 kg spárga 8—10, zöld hagyma csomója 0.20—0.26, 1 kg pretrezelem 0.60, 1 db kalarábé 0.20—0.50, 1 kg zeller 0.10—0.30, piros retek csomója 0.80—1.20, 1 kg spenót 1—2, 1 db torma 0.10—0.40.

Élőállatok: (Közepes felhozatal). 1 db szarvasmarha kgja 2-20, 1 db fejős tehén 1200—2500, szopós borjú kg-ja 220, 1 db kismalac 86—90, 1 db igásló 400—2400, 1 db parádés ló 2400—3500.

Tejtermékek: (Gyenge felhozatal). 1 liter tej 0.52, 1 kg vaj 10—20, - kg júhtúrós 5.80, 1 kg tehéntúrós 1.76, 1 kg tejfel 2.20, 1 kg sajt 4.20.

Kenyér: 1 kg egységes 0.58.

Szárnyasok: (Gyenge felhozatal). 1 pár I. o. csirke kg 5, tyúk kg 4.40, sovány liba 4.80, pulyka 4.80, 1 db tojás 0.24, kg-ja 4.50.

Húsárak: 1 kg marhahús 5.10, disznóhús 5, növendékmarha 5.10, iúhús 4.50, bárányhús 5.10, bivalyhús 4.70, 1 kg zslradék 5.60.

Hal-félék: (Gyenge felhozatal). 1 kg súlyú csuka 10—12, 1 kg apró hal 4—6.

RÁDIÓ

SZERDA, ÁPRILIS 26.

Budapest I.

- 8.35 Délelőtti zene.
- 10.10 Az Operaház Zenekara.
- 11.15 Szórakoztató muzsika.
- 11.40 Kisztolányi Dezső elbeszélése.
- 12.05 A Budapest honvéd őrszázalój zenekara.
- 13.30 Honvédeink üzennek. — A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
- 14.00 Zenekari művek.
- 15.00 Kovács Ödön együttese játszik.
- 16.15 Muzsikáló zenei lexikon.
- 17.00 Részlet Kiszely Gyula március 18-i szerzői estjéből.
- 17.50 Honvédek műsora.
- 18.40 Világpolitikai kérdések — vélemények.
- 19.00 Opera és operett a filmszalagon.
- 19.50 Vitéz Vörös Gézáné előadása.
- 20.10 Egy óra Szegden.
- 21.10 Magyar zeneszerzők fétőrája.
- 22.40 Nagy mesterek — örök művek.

Budapest II.

22.10 Könnyű dallamok.

APRÓHIRDETÉSEK

Adás-vétel

Eladó cserépkályha egészen új, gyönyörű kandalló ajtóval és egy igen szép hencsertakor tiszta gyapjú 300/140 méretű. Vörösmarty-u. 77. 898

Különféle

Fertőtlenítést, poloska, mely és mindennemű férgek irtását 38 évi gyakorlattal vállalja, Varga, Dankó Pista-utca 6. Telefon 27—56. 813

Utazási korlátozásra való tekintettel kereskedelmi, ipari és magán megbízásokat Budapestben és vidéken garanciával pontosan elintéz a Fehér boy vállalat, Gróf Bethlen István-utca 8.

Varrógépjavitás egy évi felelősséggel Jakab műszeréznél, Kossuth-u. 5. Telefon 23—30.

Termelési kölcsön kapható „Hitelszövetkezetnél”, Gróf Bethlen István-u. 6. 864

Allást nyee

NEPLAP árusító nagy jövedelemmel azonnal felvétetik Alsóközösoidal és Vársárhelyalja környékére. Jelentkezni lehet a kiadóhivatalban. 856

Nagyvárad thj. város össi bérgazdaságában 16—17 éves diák ifjak gazdasági és főként bolgár-kertészeti munkálatokra felvétetnek. Az érdeklődők jelentkezzenek a gazdasági ügyosztályon (Városháza, II. em. 26. sz.) ahol bővebb felvilágosítást nyerhetnek. 899

Perfekt gépirónó öskersztény alkalmazást nyerhet dr. Kotzó Jenő kir. közjegyzőnél. 898

Keresztény zongorista nőt vagy férfit állandó alkalmazásra keresek. Török Ignác-utca 41. szám alatt. 897

Képzett felhőnemű varróleányt és tanulóléányt fizetéssel keres Tarjáné, Hiltler-u. 44. 894

Megbízható, főzni tudó középkorú minden nőt keresek május 1-re. Római katolikus iskola, Cséffa. 892

Május 1-re keresek 35-től 45 éves korig gyermekszerető komoly magános nőt, két gyermek mellé, (a kisebb gyermek 5 éves) ki vállalja a háztartás vezetését is. Cim a kiadóban. 890

Allást keces

Német-csecsemőgondozónó több évi gyakorlattal keresztény uriházaknál vidékre is elhelyezkedne. Érdeklődni a kiadóban. 880

Bejárónőnek ajánlkozik fiatal rendes asszony. Mindszent-u. 60. Lovass Ilona. 887

Minden jó bizonyítványokkal keresztény uriházhoz ajánlkozik. Dudek-utca 10. házfelügyelőnél. 895

Elveszett

Brólik Sándor névre szóló iratok katonakönyvvel elvesztett. Megtaláló jutalomban részesül. Bakcsy étterem, Kapucinus-u. 3. 879

Oklatás

Diákgyermekét már most készíttesse elő heti 3 órában, okl. tanárral a jövő iskolai évre. Kedvezményes csoport tanítás. Cim a kiadóban. 842

Lakás

Butorozott szobát keresek reggelivel és vacsorával, lehetőleg Velence környékén azonnalra. Címeket „Tisztviselő” jellegre kiadóhivatalba kérünk. 893

KIADÓTULAJDONOS: SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. E.

A szerkesztőnél felelős: Dr. Paál Árpád főszerkesztő. A kiadást felelős: Dr. Virág Jeromos Szent László-nyomda R. E. igazgatója.

Készült a Szent László-nyomda r. t. hőrforgógépén, Nagyvárad, Szllágyi utca 2. sz. 2. em. 2. sz. 2. em.